

赤壁建设“暖新驿站”提供共享服务

让“小哥”与社区实现“双向奔赴”

●记者 王奇峰 特约记者 但唐静

6月8日,赤壁市赤马港街道营里社区“暖新驿站”正式启用。启动仪式上,全市8家平台的16名快递、外卖人员获聘兼职网格员,赤壁市委副书记、市委政法委书记刘珈等为“小哥”代表颁发证书。他们将以新身份参与社区基层治理,实现城市社区党组织与新就业群体的“双向奔赴”。

■建设“暖新驿站”

为小哥打造温馨港湾

“暖新驿站”专为快递小哥、外卖骑手等新业态、新就业群体设立,驿站内配备了桌椅、沙发,可供十余人同时休息。此外,空调、冰箱、微波炉等电器齐全,充电口、医药箱、无线网络等配置到位,宛如温馨的港湾。

“我从事快递行业多年了,以前想休息时,可没这么好的条件。暖新驿站建起来之后,对我们帮助可大了。”快递小哥孙黎明说。

近年来,随着经济社会发展,快递员、外卖骑手等新业态、新就业群体日渐庞大。为提升这一群体对社会的融入感和归属感,赤壁市编织温情关怀“服务网”,把党组织对新业态、新就业群体的关心关爱贯穿始终,建设暖新驿站,为新就业群体提供“冷可取暖、热可纳凉、渴能喝水、累能歇脚”等共享服务。

京东物流咸宁赤壁营业部负责人唐自强说:“对企业来说,很难安排这样的场所给员工休息。暖新驿站的设立,确实为我们提供了很多方便。”

■坚持“党建引领”

为新兴业态添活力

目前,赤壁全市快递外卖行业从业人员820名,其中行政后勤、仓库管理、货物分拣等126名,快递“小哥”、外卖“骑手”694名。

为不断增强新业态、新就业群体的获得感、幸福感,赤壁市坚持“新业态发展到哪里,新就业群体在哪里,党的组织和工作就推进到哪里”,推出了加强新业态、新就业群体党建工作“八条措施”,组建赤诚暖“新”服务联盟,开展赤心连“新”系列活动,让新就业群体切实感受到组织的温暖和关怀。

以交通行业为例,赤壁市专门成立了交通运输行业党委,对交通行业中的流动党员进行政策宣传、评选评优。

赤壁市交通物流发展局局长赵睦介绍,该局去年已依托康华物流园的党群服务中心,打造物流快递行业的党建阵地,为货车司机等物流、快递从业者提供服务,组织行业中的流动党员开展各类学习与活动。而这些党员们回到企业后,也发挥了应有的作用。

唐自强告诉记者,他们营业部有一名党员,单量大、业绩好,平时也会坚持前往行业党组织参加党员会议,会后会向大家及时传达相关政策精神。

■实现“双向奔赴”

服务基层社会治理

“日常工作中,我们发现一些邻里矛盾后会及时制止,或者向社区反映,请他们帮忙疏导。”孙黎明说,受聘为兼职网格员后,感觉承担了新使命,工作也更有干劲。

外卖、快递行业工作具有流动性



强、接触面广、信息量大等职业特点,小哥们就像移动在线的“探头”,可以将日常工作中遇到的突发事件和发现的环境、交通、安全等问题,以随手拍的形式发送至社区网格员群里,由社区工作人员及时接单、高效处理、及时反馈,从而有效助力基层社会治理。

“我们通过加强对新就业群体的服务,用服务获得他们的认可,将他们团结起来、组织起来,让他们成为社会治理的重要力量。”赤壁市委组织部副部长、两新工委常务副书记陈国华介绍,将主要通过开展“最美司机”“先锋骑手”等评比活动来进行激励和引导。

“市直相关部门、街道、社区要齐抓共管,形成合力,以高质量党建引领保障高质量发展。”赤壁市委副书记、政法委书记刘珈介绍,将整合全市社区党群服务中心、小区街坊邻里中心、商务楼宇等资源,先期建设31个“暖新驿站”,服务快递小哥等新业态、新就业群体。同时探索“社区需要,小哥报到”制度,依托“暖新驿站”阵地,开展“问题发现随手拍”“生活垃圾随手带”等行动,引导“快递小哥”等群体参与城市基层治理,争当文明实践示范员、食品安全监督员、市域治理网格员和居民服务代办员。

华新水泥(赤壁)公司开展诚信主题宣传

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 李攀龙)近日,华新水泥(赤壁)有限公司邀请咸宁市住房公积金中心赤壁办事处,携手开展“普及征信知识 共建诚信企业”主题宣讲。

活动中,工作人员通过发放宣传单、解答疑惑等方式,向员工宣传社会诚信和信用体系建设成果,并普及征信重要性及如何查询个人征信情况,同时结合身边案例向员工讲解个人信用不良产生的后果,鼓励大家发扬诚实守信的传统美德,争做诚信员工,共建诚信企业。

为引导员工以实际行动守护个人征信,华新水泥(赤壁)有限公司人力资源部还提前通知已办理公积金贷款且未结清的60名员工,引领大家集中签订《个人征信授权书》,自觉维护好个人信用,保证每月及时、足额偿还住房公积金贷款,避免因逾期还款造成不良征信后果,营造了安全、和谐的企业征信环境。

赤壁公安强化校园周边治安乱点整治

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 叶伟)为有效治理校园及周边各种社会乱象,切实消除各类安全隐患,近日,赤壁公安结合当前治安形势,组织治安、内保、特巡警、派出所(分局)等警种单位在全市范围内开展校园周边治安乱点整治集中行动。

行动中,各警种与派出所民辅警密切配合,在各学校周边区域展开拉网式、地毯式清查,对违规违法麻将馆、棋牌室集中责令关停,同时对参与打麻将的人员进行宣传教育,并呼吁群众积极监督举报赌博违法犯罪行为。

此次行动共出动警力216人、车辆56台,依法查处麻将馆赌博案5起,行政拘留3人,关停麻将馆73家,收缴麻将机(桌)23张,劝导驱散老年人打麻将54桌。

赤壁市公安局相关负责人表示,下一步,将继续加大巡查频率和复核检查力度,严管重罚问题严重、屡教不改的校园周边涉赌行为,切实推动校园周边环境持续改善,为广大学生身心健康成长保驾护航。



小龙虾加工

近日,位于赤壁市柳山湖镇的宇汇供销水产科技公司生产车间内,工人们正在加工小龙虾。

据悉,宇汇供销水产科技公司是我市首家小龙虾深加工企业,主要从事小龙虾交易、淡水鱼的收购和加工、销售、冷链物流及电子商务等。生产高峰期,该公司每日加工虾尾半成品8吨多,带动周边近300人务工增收。(记者 王奇峰 特约记者 但唐静 通讯员 周瑜)

神山镇近万亩农田“喝”上陆水 农民吃下“定心丸”

本报讯(记者 王奇峰 通讯员 方青周真真)“种了这么多年田,还是第一次见到渠里有这么大的水,今年指定是个丰收年!”6月8日,看着水流不断从渠道注入农田,神山镇青云村六组村民感慨道。

“我们的庄稼能‘喝’上陆水湖的水,离不开市委市政府的高度重视和市水利和湖泊局的大力支持。”神山镇相关负责人介绍,今年3月以来,该镇全力配合沟渠清淤疏浚工作,让陆水湖水顺利引至神山镇。

据悉,全线干渠总长65公里,其中神山境内23公里,目前已惠及马铺、青

云、毕畈、宋河、文清等5个行政村。至此,近30年没有到过神山的陆水湖水,让当地近万亩农田得到灌溉。

沟渠清淤疏浚过程中,政府引水工作负责人魏绍平和水利站站长洪国平日夜坚守在巡堤、护堤一线,沿着北渠巡查、查漏堵缺、排查隐患。常年的巡堤工作,早就让二人练就了“听声寻漏”的本领。那些可能导致水源沿途流失的小型涵管、管涌、疏松渠段都难逃他们的火眼金睛。

农业节水潜力巨大,科学调配、提高农业用水效率势在必行。为保障灌

区末端农业生产用水需求,神山镇把灌溉任务落实到每段渠道、每个放水口。工作专班人员深入田间地头,查水量、堵漏损,并根据农业灌溉用水定额,科学制定灌溉时间和轮次,指导农民和种粮大户错时插秧、分批灌溉、节水灌溉。

同时利用泵站,将村中塘堰、水井等水源就近引入田中,全力保障春耕灌水和防汛抗旱。

神山镇相关负责人表示,作为农业大镇,神山镇将持续抓好抗旱灌溉工作,强化田间肥水管理,为粮食增产丰收提供坚实保障。